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ΠΕ Θεσσαλονίκης: «Νόμο και τάξη» έφερε η
ενίσχυση της αστυνόμευσης

Σε αρκετούς δήμους τα μέτρα του υπουργείου Προστασίας του Πολίτη για στοχευμένη
αστυνόμευση σε δρόμους και γειτονιές ενίσχυσαν το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών
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Φανή Σοβιτσλή

Η αύξηση των αστυνομικών που περιπολούσαν στην Περιφερειακή Ενότητα της Θεσσαλονίκης από 100 άτομα τον

περασμένο Ιανουάριο στα 700 και πλέον σήμερα, στο πλαίσιο των μέτρων που έλαβε το υπουργείο Προστασίας του

Πολίτη, φαίνεται πως απέδωσαν «καρπούς», αφού ενίσχυσαν ως έναν βαθμό το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών, ενώ

περιορίστηκε σημαντικά η εγκληματικότητα και η παραβατικότητα.
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Δήμαρχοι αρκετών περιοχών της Θεσσαλονίκης υποστηρίζουν στη «ΜτΚ» ότι χάρη στην εφαρμογή των μέτρων

πατάσσεται ήδη η εγκληματικότητα και η αστυνόμευση στις γειτονιές είναι καλύτερη, αλλά όχι επαρκής. Αναφέρουν,

μάλιστα, ότι σε αυτό συνέβαλλαν οι ομάδες ΔΙΑΣ και ΟΠΚΕ (Ομάδες Πρόληψης και Καταστολής Εγκλήματος) που

πραγματοποιούν συχνές περιπολίες στις κατά τόπους περιοχές, γεγονός που ικανοποιεί τους πολίτες. Για τους αιρετούς

αυτό δεν σημαίνει ότι λύθηκαν όλα τα προβλήματα, αλλά τονίζουν ότι τουλάχιστον η εικόνα δεν είναι πλέον αυτή που

ήταν πριν από δύο χρόνια.

Για άψογη συνεργασία που αποδίδει αποτελέσματα στην καθημερινότητα κάνει λόγο ο Κώστας Τσιαπακίδης,

αντιδήμαρχος Δημοτικής Αστυνομίας, Δημοτικών Κοινοτήτων και Γειτονιών δήμου Θεσσαλονίκης. Όπως λέει ο ίδιος,

«έγινε μία πολύ καλή αναμόρφωση όλου του προσωπικού (σ.σ. της αστυνομίας) με αποτέλεσμα τώρα αυτό να

διαπιστώνεται και έξω».

Επιπλέον, η νέα ηγεσία της αστυνομίας στη Βόρεια Ελλάδα βρίσκεται σε διαρκή επικοινωνία και διάλογο με τον δήμο

Θεσσαλονίκης, ώστε να αντιμετωπίζονται άμεσα τα προβλήματα.

Ενδεικτικά, φέτος, η αστυνομία έχει βοηθήσει τον δήμο στην καταπολέμηση του παρεμπορίου, υλοποιώντας κοινές

δράσεις, καθώς επίσης και στην εκκένωση κατειλημμένων χώρων που αποτελούν εστίες μόλυνσης. «Με το ΑΤ Λευκού

Πύργου και με το ΤΑ Δωδεκανήσου μιλάω καθημερινά. Εύχομαι να συνεχιστεί αυτή η συνεργασία», επισημαίνει ο

αντιδήμαρχος.

Την ίδια ικανοποίηση εκφράζει ο κ. Τσιαπακίδης και για τη συνεργασία με την τροχαία, φέρνοντας ως παράδειγμα την

καλύτερη διαχείριση του κυκλοφοριακού στο κέντρο εν μέσω των εργασιών του FlyOver, καθώς επίσης και τον έλεγχο

τήρησης του ΚΟΚ.

«Σε οποιαδήποτε δράση και αν χρειαστούμε εκατέρωθεν να βοηθήσουμε, πάντα υπάρχει συνεργασία», τονίζει ο ίδιος.

Ταυτόχρονα, όμως, ο κ. Τσιαπακίδης απευθύνει έκκληση προς τον κ. Χρυσοχοΐδη να στρέψει τα βλέμματα και προς τα

βόρεια της χώρας και να στελεχωθούν επαρκώς τα Αστυνομικά Τμήματα.

«H εγκληματικότητα και η παραβατικότητα είναι μείζονα προβλήματα στις πόλεις μας. Είναι πληγές που δεν κλείνουν

εύκολα και απαιτούν πολιτικές και μέτρα, τα οποία δεν αφορούν μόνο στην αστυνόμευση», λέει στη «ΜτΚ» η δήμαρχος

Καλαμαριάς Χρύσα Αράπογλου και συμπληρώνει: «Αναντίρρητα η συστηματική αστυνόμευση περιορίζει τα φαινόμενα

ανομίας και για να συμβεί αυτό χρειάζεται ενίσχυση των αστυνομικών τμημάτων με προσωπικό και μέσα, καθώς και ένα

πρόγραμμα επιτήρησης σε κάθε γειτονιά. Η Καλαμαριά, δυστυχώς, βιώνει το πρόβλημα τόσο σε επίπεδο
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εγκληματικότητας (διαρρήξεις και βανδαλισμοί καταστημάτων) όσο και σε εκείνο της νεανικής παραβατικότητας, ενός

φαινομένου με μεγάλη έξαρση σε όλη τη χώρα. Ως δημοτική αρχή βρισκόμαστε σε διαρκή συνεργασία με τις τοπικές

αστυνομικές υπηρεσίες της Καλαμαριάς, οι οποίες καταβάλλουν μεγάλη προσπάθεια για άμβλυνση του φαινομένου.

Ταυτόχρονα όμως, επειδή πιστεύουμε ότι ολοκληρωμένη πολιτική σημαίνει πολιτικές πρόληψης και αντιμετώπισης κάθε

φαινομένου παραβατικότητας με κοινωνικό πρόσημο, με πρωτοβουλία μας έχουμε δημιουργήσει στον δήμο

Καλαμαριάς ένα δίκτυο για την προστασία παιδιού και οικογένειας, με την συμμετοχή αστυνομίας, εκκλησίας,

εθελοντών, οργανώσεων (Χαμόγελο του Παιδιού και Κέντρο Πρόληψης ‘Ελπίδα’) και των υπηρεσιών κοινωνικής

πολιτικής, παιδείας και ισότητας των φύλων του Δήμου, ώστε μέσα από τη συνεργασία, τις δράσεις και τις παρεμβάσεις

να αμβλύνουμε τα φαινόμενα αυτά, αλλά και να χτυπήσουμε το πρόβλημα στη ρίζα του, στηρίζοντας ουσιαστικά

οικογένειες, γειτονιές, περιοχές».

Στον δήμο Θέρμης η αστυνόμευση κατά τον δήμαρχο, Θεόδωρο Παπαδόπουλο, είναι ικανοποιητική αλλά όχι επαρκής.

«Η εικόνα δεν είναι αυτή που ήταν πριν από δύο χρόνια. Ωστόσο, πρέπει να γίνει σαφές ότι ναι μεν έχουμε αστυνομία,

αλλά όχι επειδή ενισχύθηκαν κάπως τα αστυνομικά τμήματα. Υπάρχει ασφάλεια και οι πολίτες αισθάνονται ως έναν

βαθμό προστατευμένοι, επειδή πραγματοποιούν συχνές περιπολίες οι ομάδες ΔΙΑΣ και ΟΠΚΕ», ανέφερε ο κ.

Παπαδόπουλος, προσθέτοντας πως «αν δεν έμπαιναν αυτές οι ομάδες στη μάχη δεν θα γινόταν τίποτα».

Ο ίδιος εκτιμά ότι το προσωπικό της αστυνομίας στα ΑΤ κάνει απλή διαχείριση των όποιων προβλημάτων και αυτό,

όπως είπε, είναι ξεκάθαρο στην περιοχή της Θέρμης όπου ζουν ομάδες Ρομά, δημιουργώντας πολλά προβλήματα.

«Είναι πλέον ανάγκη οι άνθρωποι αυτοί να αποκτήσουν ίσα δικαιώματα και να αντιμετωπιστούν ισότιμα από το κράτος,

διαφορετικά θα συνεχίσουν την παραβατική τους δράση, που έχει επιπτώσεις», υπογράμμισε ο κ. Παπαδόπουλος.

«Εμείς, ως δήμος, χρειαζόμαστε ετησίως 400.000 ευρώ, για να μαζεύουμε μπάζα και σκουπίδια που αφήνουν πίσω

τους οι Ρομά στην περιοχή όπου έχουν φτιάξει τον καταυλισμό τους, αφού έφυγαν από τα Τσαΐρια της Περαίας. Στα

σπίτια τους όμως έχουν πάρει παρανόμως ρεύμα, λεηλατούν ό,τι βρουν για να πάρουν υλικά, προκειμένου να τα

πουλήσουν, ανάβουν φωτιές τα βράδια και καίνε ό,τι βρουν, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ατμόσφαιρα, και

δυστυχώς δεν ασχολείται κανένας, καμία αστυνομία δεν επεμβαίνει, ώστε να συμμορφωθούν», τόνισε ο δήμαρχος

Θέρμης.

Με αφορμή, μάλιστα, την επένδυση που σχεδιάζεται στην περιοχή και αφορά στο Τεχνολογικό Πάρκο 4ης Γενιάς

(ThessΙNTEC) o κ. Παπαδόπουλος γνωστοποίησε πως η θέση του σε όλες τις συσκέψεις που συμμετέχει είναι πως αν η

περιοχή δεν καθαρίσει και δεν απομακρυνθεί ο καταυλισμός των Ρομά από τη Θέρμη ο δήμος δεν πρόκειται να

προσυπογράψει σε ό,τι αφορά την εγκατάσταση και λειτουργία του Πάρκου.

«Τη θέλουμε την επένδυση, αλλά δεν γίνεται να σχεδιάζεται ένα τόσο μεγάλο έργο, να έρθουν ξένοι που θα

επενδύσουν και να βρεθούν αντιμέτωποι με μία τέτοια κατάσταση, με τους Ρομά να δρουν ανεξέλεγκτα και την

αστυνομία να μην μπορεί να κάνει τίποτα», σχολίασε ο δήμαρχος Θέρμης.

Ικανοποιημένοι εμφανίζονται δήμος και πολίτες σε Αμπελόκηπους και Μενεμένη από την αστυνόμευση σε γειτονιές και

δημόσιους χώρους, ενώ φαίνεται ότι μειώνονται και τα κρούσματα εγκληματικότητας και παραβατικότητας στην

ευρύτερη περιοχή. Ο δήμαρχος Λάζαρος Κυρίζογλου τονίζει ότι η εικόνα έχει αλλάξει και σε αυτό συμβάλλουν οι

περιπολίες των ομάδων ΔΙΑΣ και ΟΠΚΕ μέσα στην ημέρα αλλά και το βράδυ. Για τον δήμαρχο πάντως καταλυτική είναι

η συνεργασία του Γενικού Αστυνομικού Διευθυντή, Γιώργου Παπαδόπουλου, που όπως είπε, συνεργάζεται στενά με την

τοπική αυτοδιοίκηση, καθώς ζητά πολύ συχνά ενημέρωση για τα προβλήματα που ανακύπτουν και προωθεί λύσεις.

Στον δήμο Νεάπολης-Συκεών, η εικόνα δεν είναι διαφοροποιημένη σε σχέση με τους γειτονικούς δήμους, με τον

δήμαρχο, Σίμο Δανιηλίδη να τονίζει ότι υπάρχει σαφής βελτίωση στην αστυνόμευση της περιοχής, ωστόσο, όπως λέει,

είναι καλή η δουλειά που γίνεται από τις ομάδες ΔΙΑΣ και ΟΠΚΕ που περιπολούν στους δρόμους και σε γειτονιές.

«Υπάρχει αισθητή βελτίωση με τις περιπολίες, αλλά το ΑΤ στον δήμο μας παραμένει αποδεκατισμένο από προσωπικό

και οχήματα, τα οποία είναι παλιά», ανέφερε ο δήμαρχος, ενώ καυτηρίασε το γεγονός ότι η ΟΠΚΕ κάνει καλά τη δουλειά

της, αλλά όπως είπε, δεν θα μείνει για πάντα στις περιοχές όπου περιπολεί, καθώς θα ολοκληρώσει την παρουσία της

σε σύντομο χρονικό διάστημα. «Δεν μπορώ να υποστηρίξω ότι με αυτά τα μέτρα τονώνεται το αίσθημα ασφάλειας των
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πολιτών, αλλά η κατάσταση έχει αλλάξει. Θεωρώ ότι είναι πολύ σημαντικό να γίνονται και πεζές περιπολίες από την

αστυνομία και να σταματήσουν οι αποσπάσεις αστυνομικών σε διοικητικές θέσεις, γιατί η δουλειά τους είναι στον

δρόμο», σημείωσε ο κ. Δανιηλίδης.

Δεν λύθηκαν όλα, αλλά είναι καλή η εικόνα

Βελτιωμένη σε μεγάλο βαθμό είναι η αστυνόμευση και στον δήμο Κορδελιού-Ευόσμου, με τον δήμαρχο, Λευτέρη

Αλεξανδρίδη να δηλώνει ότι πλέον τα μέτρα απέδωσαν προς όφελος των πολιτών. «Στην πλατεία Ευόσμου και σε άλλα

κεντρικά σημεία δεν είχαμε ποτέ άλλοτε τόση αστυνόμευση. Είναι περιοχές όπου στο παρελθόν η εγκληματικότητα και

η παραβατικότητα ήταν στο κόκκινο, παρότι η αστυνομία έκανε ό,τι μπορούσε, αλλά σήμερα είναι άλλη η εικόνα»,

ανέφερε ο δήμαρχος.

Εκτίμησε ότι η παρουσία της ΕΛΑΣ είναι εμφανής και αυτό το βλέπουν, όπως είπε, οι πολίτες οι οποίοι ανησυχούν

λιγότερο, ενώ σημείωσε ότι είναι πολύ καλή η δουλειά που γίνεται από τις ομάδες ΔΙΑΣ και ΟΠΚΕ. «Το Μέγαρο της

αστυνομίας είναι στα διοικητικά μας όρια και το προσωπικό είναι παρών. Όμως υπάρχει και ειλημμένη απόφαση της

ηγεσία της ΕΛΑΣ να ασχοληθεί ιδιαιτέρως με την περιοχή μας. Δεν έχουμε φτάσει στο τέλειο, αλλά είμαστε σε πολύ

καλό επίπεδο», σημείωσε ο κ. Αλεξανδρίδης. Ανέφερε πάντως ότι το πρόβλημα με την αστυνόμευση ασφαλώς και δεν

λύθηκε, αλλά όπως είπε, τα αστυνομικά τμήματα της περιοχής έχουν ενισχυθεί με προσωπικό και οι περιπολίες γίνονται

πολύ συχνά, μέρα και νύχτα.

Ωστόσο για τον δήμαρχο Κορδελιού-Ευόσμου είναι αναγκαίο να «καθαρίσει» κυρίως η περιοχή άνωθεν του

περιφερειακού δρόμου. «Εκεί υπάρχουν εστίες μεγάλης παραβατικότητας και χρειάζεται αυξημένη αστυνόμευση που

αυτήν τη στιγμή δεν υπάρχει. Ο δήμος εκεί έχει τα εργοτάξιά του και το αμαξοστάσιό του και επιτήδειοι μας κλέβουν

διαρκώς, από πετρέλαια μέχρι και μπαταρίες. Είναι μία κατάσταση που μας απασχολεί και μας προβληματίζει και πρέπει

να λυθεί», υπογράμμισε ο δήμαρχος.

Ανάλογη είναι η εικόνα και στον γειτονικό δήμο Παύλου Μελά, όπου τα ζητήματα της μικροεγκληματικότητας και

παραβατικότητας φαίνεται ότι έχουν περιοριστεί, λόγω της αυξημένης παρουσίας της αστυνομίας. «Πλέον η κατάσταση

είναι βελτιωμένη και τα κρούσματα εγκληματικότητας και παραβατικότητας έχουν περιοριστεί, χάρη στα μέτρα που

εφάρμοσε το υπουργείο και εξήγγειλε ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη», επισήμανε ο δήμαρχος, Δημήτρης

Ασλανίδης.

Υποστήριξε ότι οι περιπολίες από τις ομάδες ΔΙΑΣ και ΟΠΚΕ είναι συνεχείς, κάτι που διαπιστώνουν, όπως είπε, οι

πολίτες στις κατά τόπους γειτονιές, ενώ ανέφερε ότι υπολογίσιμη είναι και η παρουσία της Τροχαίας. «Η συνεχής και

έντονη παρουσία αστυνομικών στις περιοχές του δήμου μας έφερε αποτελέσματα και αυτό πρέπει να συνεχιστεί. Δεν

έχουν λυθεί όλα τα προβλήματα, αλλά έχουν γίνει πολύ σημαντικά βήματα για την ενίσχυση της αστυνόμευσης»,

σημείωσε ο δήμαρχος Παύλου Μελά.

Στην πλευρά της πόλης, προς το δυτικό θαλάσσιο μέτωπο, στον δήμο Δέλτα τα προβλήματα είναι αρκετά, εξαιτίας της

ανεπαρκούς αστυνόμευσης, με τη δήμαρχο, Γερακίνα Μπισμπινά να ζητά από εκπροσώπους της αστυνομίας, σε

σύσκεψη που έγινε προ ημερών, την αυστηρή εφαρμογή του νόμου σε όλους, όσοι παρανομούν και αποθέτουν μπάζα,

απορρίμματα και ογκώδη σε σημεία που απαγορεύεται.

Η δήμαρχος έθεσε και το ζήτημα των παράνομων χωματερών, ζητώντας συνεχή παρουσία και παρέμβαση της

αστυνομίας, για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα.
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Ενίσχυση της αστυνόμευσης, μείωση της εγκληματικότητας

Του Ιγνάτιου Καϊτεζίδη

Δημάρχου Πυλαίας-Χορτιάτη και προέδρου της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔ-ΚΜ)

Η αστυνόμευση τις τελευταίες δεκαετίες αποτελεί την κερκόπορτα του ελληνικού κράτους. Μονίμως ανοιχτή, επέτρεψε

σε κάθε λογής εγκληματίες να ανθίσουν. Τον τελευταίο χρόνο όμως κάτι έχει αλλάξει.

Για την ακρίβεια, δεν άλλαξε μόνο ο υπουργός, αλλά φαίνεται ότι άλλαξε και η πολιτική. Από τη στιγμή που ανέλαβε το

υπουργείο Προστασίας του Πολίτη ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, βλέπουμε ενίσχυση των αστυνομικών δυνάμεων της

Θεσσαλονίκης για πρώτη φορά μετά από 20-25 χρόνια. Εδώ και κάποιους μήνες τα αποτελέσματα είναι ορατά. Δεν

είναι μόνο τα περιπολικά που κυκλοφορούν διαρκώς σε όλο το πολεοδομικό συγκρότημα της Θεσσαλονίκης, δεν είναι

μόνο τα μπλόκα τα οποία εμφανίζονται σε διάφορα σημεία της πόλης. Υπάρχει και αποτέλεσμα. Αλλά και

επαγγελματισμός, και συνέπεια, και αποδεδειγμένη μείωση της εγκληματικότητας.

Για παράδειγμα, η εγκληματικότητα στον δήμο μας μειώθηκε κατά 70%, σύμφωνα με τα στοιχεία, και φυσικά αυτό

αποτυπώνεται στην καθημερινή εμπειρία των συμπολιτών μας -το καταλαβαίνουν και το επικροτούν όλοι. Δεδομένου

ότι εμφανίζει ένταση τον τελευταίο καιρό η βία ανηλίκων, γίνονται καθημερινά δεκάδες έλεγχοι νέων παιδιών

προκειμένου να αποτραπεί τυχόν εγκληματικότητα. Ο ίδιος ο υπουργός έχει δώσει στοιχεία για διπλασιασμό σχεδόν του

αριθμού συλλήψεων για ενδοοικογενειακή βία -κατά γυναικών, παιδιών ή ηλικιωμένων. Επίσης, βλέπουμε άντρες και

γυναίκες της Τροχαίας, επιτέλους, στον δρόμο μετά από πάρα πολλά χρόνια -το αποτέλεσμα είναι θεαματικό.
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 ΣΧΟΛΙΑ 

Σίγουρα προβλήματα υπάρχουν και θα υπάρχουν. Το έγκλημα πάντα προηγείται της καταστολής, αυτό είναι νόμος.

Όπως και η μικροπαραβατικότητα είναι διάχυτη σε μία κοινωνία εθισμένη στον μηδενικό έλεγχο. Σημασία έχει ότι

ξεκίνησε μία προσπάθεια με ορατά και εντυπωσιακά αποτελέσματα σε ελάχιστο χρονικό διάστημα.

Εμείς θα συνεχίσουμε να ζητούμε παγίωση του ανθρώπινου δυναμικού στη Θεσσαλονίκη γενικά και στους δήμους μας

ειδικότερα. Θα συνεχίσουμε να βάζουμε τον πήχη ψηλά στο θέμα της αστυνόμευσης -εξού και το σταθερό αίτημα για

χρήση καμερών ασφαλείας στους δημόσιους χώρους με την αυτονόητη προστασία των προσωπικών δεδομένων.

Θα συνεχίσουμε, με λίγα λόγια, να απαιτούμε από την πολιτεία πλήρη και διά παντός «κανονικότητα στην

καθημερινότητα» των συμπολιτών μας.

*Δημοσιεύθηκε στη "ΜτΚ" στις 15.12.2024

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Στην επιτροπή Αναφορών του
Ευρωκοινοβουλίου η χωματερή της Τήνου που
«δεσπόζει» δίπλα σε χωριά και περιοχή Natura

Κινήθηκαν διαδικασίες από τους ευρωβουλευτές του ΚΚΕ
 18/12/2024 21:19

Φωτογραφία αρχείου  https://tinostoday.gr/wp-content/uploads/2024/11/kossini-dimarxos1-scaled-1-e1731945820722.webp

 FACEBOOK   TWITTER

Με παρέμβαση της Ευρωκοινοβουλευτικής Ομάδας του ΚΚΕ στην Επιτροπή

Αναφορών του Ευρωκοινοβουλίου, παρέμεινε ανοιχτή και θα μπει σε

συζήτηση η αναφορά κατοίκων για τη χωματερή Κοσσίνι στον δήμο Τήνου.

Στην παρέμβασή του, ο ευρωβουλευτής του κόμματος, Λ. Νικολάου-

Αλαβάνος υπογράμμισε, σύμφωνα με σχετική ενημέρωση, «τις ανησυχίες

των κατοίκων του νησιού για αυτή την ανεξέλεγκτη χωματερή, στα όρια

περιοχής Natura, δίπλα σε χωριά, δίπλα σε καλλιέργειες, δίπλα σε

βοσκοτόπους, που έχει σοβαρές επιπτώσεις για την υγεία των κατοίκων και

στο περιβάλλον».

Σχετικά Άρθρα

  20/11/2024 13:12

Δήμος Δέλτα: Περισσότερη
αστυνόμευση και αυτόφωρο για τις
αυτοσχέδιες χωματερές
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